

# 第三轮投票又淘汰一人 英前财政大臣继续“领跑”党首竞选

新华社电 英国执政党保守党18日举行党首选举第三轮投票,前财政大臣苏纳克获得115名议员支持,得票领先其他4名竞选人。

前国防大臣莫当特获得82票,外交大臣特拉斯获得71票,前负责平等事务的国务大臣巴德诺赫获得58票。议会下院外交委员会主席图根达特仅获31票,因得票最少“出局”。

第四轮投票拟于19日

举行,将从现有4名竞选人中淘汰得票最低者。第五轮投票拟于20日举行,将再次淘汰得票最低者,以最终确定两人角逐。

依据保守党先前发布的选举规则,第一阶段投票锁定两名最终竞选人后,第二阶段由所有保守党党员投票,胜者出任新党首及英国新一任首相。

在已举行的三轮投票中,苏纳克均一马当先,莫当特始终紧随其后,特拉斯

位列第三。不过,法新社报道,在图根达特“出局”后,他的支持票可能“分流”至特拉斯,因此党首之争的结果仍有不确定性。

在17日的电视辩论中,竞选人开始相互批评对方及对方既往政策决定,这被媒体批评为“尖酸”“人身攻击”。苏纳克、特拉斯18日相继宣布退出辩论,天空新闻频道随后宣布取消原定19日举行的第三场辩论。

据天空新闻频道报道,

保守党议员担心竞选人在电视辩论中相互攻击损害保守党形象,暴露党内分歧和分裂。反对党工党领袖基尔·斯塔默则说,苏纳克、特拉斯从电视辩论中退出“展示不了什么自信”。

鲍里斯·约翰逊本月7日宣布辞去保守党党首和首相职务,但将留任至新领导人产生。保守党党首选举最终结果将于9月5日宣布。这意味着,那天将揭晓由谁出任下任英国首相。

## 俄外长:美打着“和平”幌子进行生物实验

新华社电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫18日在《消息报》发表署名文章说,没有证据表明美国在乌克兰的军事生物实验具有其所声称的“和平”和“民用”性质。

拉夫罗夫在文中表示,应该密切关注美国在世界各地尤其是在俄罗斯近邻的原苏联各加盟共和国的军事生物活动。越来越多的证据表明,美国打着“和平”的幌子对最危险的病原体进行实验,“以便制造生物武器”。

拉夫罗夫说,俄军在特别军事行动过程中发现的证据清楚表明美国违反了《禁止生物武器公约》,俄方已将相关证据提交给美方和联合国安理会,要求美方进行解释的程序已经启动。

## 美国加州“飞贼”盗走近亿美元珠宝

美国国际宝石与珠宝展览公司18日说,一辆载有珠宝和宝石的押运车在加利福尼亚州南部遭遇飞贼,总价值接近1亿美元的珠宝和宝石被盗。

路透社援引这一策展机构主管斯旺森的话报道,盗窃事件11日凌晨发生在弗雷热帕克市,存放在25至30个储存柜里的珠宝和宝石不翼而飞。

这些珠宝和宝石属于18名参展商,失窃前在旧金山市附近的圣马特奥市参展,原本要运往一处仓库,接着再到洛杉矶县帕萨迪纳市参展。

洛杉矶县治安官米莱斯基18日告诉记者,事发时,这辆押运车停靠在一个偏僻的休息站,两名随车押运人员不在场,后来在凌晨2时左右报警称车锁遭破坏。

警方说,尚不清楚嫌疑人是一路尾随押运车,还是在休息站偶然发现盗窃机会。据新华社

## 美国防部未来3年再买375架F-35战机



美军F-35战斗机进行飞行表演 新华社发

美国国防部18日宣布与本国军工巨头洛克希德-马丁公司达成“口头协议”,今后3年将再购买一批F-35型战机,初定数量为375架。

五角大楼武器采购主管拉普兰特说,375架为目前口头约定的基本量,最终采购量可能根据“美国国会”对2023财政年度预算所作调整以及国际伙伴的订购

要求”而有所变化。

据路透社报道,这批F-35战机的单价和交易总额暂不明确,从口头协议到认定价,可能需要很长时间。

美国军方近期采购的

F-35系列战机最常见型号F-35A的单价约为7900万美元。外界预期,由于通胀高企和生产速度变慢,F-35A的价格会上涨。

据新华社

## 全美累计报告1470例人感染 福奇担心猴痘发展成美国地方流行病

美国知名传染病专家福奇18日说,猴痘病毒“有一定风险”在美国发展成为地方流行病,所以必须迅速采取应对措施。

福奇接受采访时说,猴痘存在演变成美国地方流行病的风险,意味着这种病毒会在美国持续传播、无法根除,“这就是我们为什么必须迅速采取行动”。他建

议扩大猴痘疫苗接种人群范围。

美国5月中旬报告首例人感染猴痘确诊病例,随后该病例持续增加。依据美国疾病控制和预防中心数据,截至14日,全美44个州和地区累计报告1470例人感染猴痘确诊病例。有美国媒体批评本国政府应对猴痘疫情不力,

正在重复新冠疫情期间犯过的错误。

与此同时,美国面临猴痘疫苗短缺局面。该国卫生与公众服务部助理部长奥康奈尔15日说,自出现猴痘疫情以来,美国订购近700万剂猴痘疫苗,但目前只到货37.2万剂,数百万剂疫苗预计明年才能到货。

另外,福奇在采访中表示,他打算在美国总统拜登本届任期结束前退休。拜登的本届总统任期将于2025年1月结束。

福奇现年81岁,1984年起出任美国国家过敏症和传染病研究所所长。拜登去年1月就任总统后,福奇出任总统首席医疗顾问。据新华社